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Анотація — Розглянуто шляхи побудови формувача си-

гналів розгортки з широкими функційними можливостями 
для сканувального телевізійного оптичного мікроскопа. 
Приведено структурну схему формувача сигналів та ре-
зультати розрахунку її основних параметрів.  

1. Вступ 
Сканувальний телевізійний оптичний мікроскоп 

(СТОМ) призначений для формування зображення 
досліджуваного об’єкта на екрані монітора персона-
льного комп’ютера збільшеному у (1000 … 10000) 
разів [1]. Для забезпечення широких функційних мо-
жливостей мікроскопа при дослідженні мікрооб’єктів 
генератор сигналу розгортки повинен забезпечувати 
формування растра високої роздільної здатності (до 
4096×4096 елементів розкладу зображення), зміну в 
широких межах розмірів формованого растра, змі-
щення растра зменшених розмірів у будь-яку точку 
екрана електронно-променевої трубки (ЕПТ) та зміну 
частоти формування растра як в телевізійному, так і 
дискретному режимах роботи мікроскопа. Зменшення 
розмірів сканувального растра в 10 разів відповідає 
збільшенню в 10 разів зображення досліджуваного 
мікрооб’єкта або його фрагмента без втрати розділь-
ної здатності формованого зображення. Це дозво-
лить спостерігати мікрооб’єкти в процесі заморожу-
вання та відігрівання в кріобіології та кріомедицині 
[2]. Основним вузлом такого мікроскопа є блок фор-
мування сканувального растра, який забезпечує від-
повідні зміни його параметрів у залежності від потреб 
оператора [3].  

2. Основна частина 
Розроблено структурну схему формувача сигналу 

розгортки (зображена на рис. 1), яка враховує всі 
функційні можливості сканувального мікроскопа. 

 
Рис. 1 

До складу схеми входять: тактовий генератор ТГ, 
два дільники частоти ДЧ1 та ДЧ2, телевізійний син-
хрогенератор ТСГ, два лічильники імпульсів ЛХ та 
ЛY, два цифро-аналогових перетворювачі ЦАПХ та 
ЦАПY, формувачі імпульсів гасіння по координатах Х 
та Y ФІГХ та ФІГY, дешифратор Д, три схеми АБО1, 
АБО2 та АБО3, дві схеми І І1 та І2, дві схеми НІ, два 
генератори пилкоподібних напруг ГПНХ та ГПНY, 
чотири узгоджуючих підсилювачі УП1 — УП4, два 
формувачі сигналу зміщення ФСЗХ та ФСЗY, два 
підсилювачі обмежувачі ПОХ та ПОY, два регулятори 
амплітуди РАХ та РАY, два комутатори К1 та К2.  

3. Висновки 
Формування растра в СТОМ здійснюється генера-

торами сигналів відхилення та перетворенням цих 
сигналів в струм за допомогою прецизійних перетво-
рювачів напруга-струм, виконаних за схемою підси-
лювача постійного струму з глибоким зворотним 
зв’язком за струмом, щоб забезпечити високу точ-
ність та стабільність формування растра на екрані 
ЕПТ. 

 Генераторами сигналів відхилення в телевізійно-
му режимі є генератори пилкоподібних напруг з ма-
лими нелінійними спотвореннями. При цифровому 
режимі пилкоподібні напруги формуються дванадця-
тирозрядними ЦАП. 
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Abstract — The ways of constructing the former of scanning 
signals with wide functional opportunities for scanning television 
optical microscope are considered. The block scheme of the 
signal former and the results of its main parameters calculation 
are shown. 
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